
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 10 dias do mês de Fevereiro de 2010, às 10:00, no Sala de reuniões da Secretaria de Educação, do município, REDENÇÃO, Estado PA, foi realizada a
3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antônio Araújo Gomes representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

ALEX JOSE DE AQUINO SANTIAGO - CÂMARA MUNICIPAL
ELCIR FERNANDES LUSTOSA - PREFEITURA MUNICIPAL
HELIO CARLOS RIBEIRO - CENTRAIS ELÉTRICAS DO PARÁ SA
HERBETI DONIZETI CLEMENTE - PREFEITURA MUNICIPAL
JOÃO BATISTA DA SILVA ALMEIDA - POLICIA MILITAR DO PARA
LAVENIO GOMES DE LIMA - SECRETARIA DE ESPORTE
LÁZARO MARINHO AGUIAR - PREFEITURA MUNICIPAL
LUCILEIDE DE SOUZA BEZERRA - CÂMARA MUNICIPAL
PATRICIA MARIA LIMA SILVA DE SOUSA - SECRETARIA  DE SAÚDE
PEDRO MARTINS BARROS - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
RAIMUNDO NONATO SARAIVA RODRIGUES - CAMARA MUNICIPAL
SANDRO VINÍCIUS GOMES DE MELO - CORPO DE BOMBEIROS
VALMISORIA DA SILVA MORAIS - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município REDENÇÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
O Sr. Presidente apresentou os novos membros da CMGE e apresentou também a equipe de trabalho que irá administrar o censo 2010 neste município.       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foram abordados temas a respeito da Base Territorial e de outros assuntos afins a exemplo do limite de Redenção com Pau D'arco na região da Mata Geral
e que ficou esclarecido na reunião anterior.     

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Todos os membros já estão inteirados sobre a forma de como iremos trabalhar neste censo

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Inclusive reiterou nesta reunião que o mapa do município foi dividido em pedaços denominados de setores censitários e que os quais serão distribuídos a
cada recenseador.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
 As dúvidas que ainda persistiam eram quanto ao limite entre Redenção e Pau D'arco na região da Mata Geral, e o Sr. Presidente esclareceu que de acordo
com a Lei Estadual ficou estabelecido como limite o Córrego Azulano e não o Rio Pau D'arco, como alguns achavam. Agora ficou claro que a região da Mata
Geral pertence ao município de Redenção.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram distribuídos cartazes e folderes, foi solicitado que a prefeitura municipal divulgue particularmente através de todos os meios de comunicação possíveis
para que se atinja as regiões de difícil acesso. 

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Para este município foram designados dois postos de coleta: Posto de coleta de Redenção 01, localizado na Av. Guarantã nº 600 , na Prefeitura Municipal e
posto de Coleta 02, localizado na Av. Alceu Veronese S/nº no Terminal Rodoviário.
O Sr. Presidente agradeceu o apoio de Prefeitura pela locação dos referidos Postos de Coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Até o momento, os Postos de Coleta ainda estão sem os equipamentos necessários para se  trabalhar. a Prefeitura está providenciando o mobiliário, todavia
sem a responsabilidade de instalar os equipamentos de comunicação, pois acha que isso é atribuição do IBGE.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado que o trabalho da Pré-coleta é uma atividade dos Supervisores e terá como objetivo a atualização e cadastro de endereços do município, que
será realizado a partir de 15 de março nos setores urbanos.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. Pedro Tindor Perguntou se terá questões sobre energia elétrica. O sr Presidente respondeu que sim, inclusive terá perguntas sobre todas as
características de um domicílio, pois com isso será avaliada toda a infraestrutura domiciliar. O Sr. Presidente acrescentou que o censo investigará dados
como: cor, raça, religião, migração, entre outros.
Foi perguntado sobre o aglomerado rural, a qual o município pertence a comarca. O Sr. Presidente respondeu que pertence a comarca de Conceição do
Araguaia.
O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e solicitou a presença de todos nas futuras reuniões.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria de Obras, Secretaria de Finanças, Secretaria de Administração, Secretaria de Educação, ACIR, APCOM, Banco do Brasil, Banpará e Delegacia de
Polícia.

Participantes do IBGE: 
ACM: Marcus Vinícius D. da Silva
ACS: Adnaldo Cabral Cunha
ACS: Marcelo Antônio C. Sena
ACS: Francisco Regianldo P. de Sá
ACS: Thaíse S. da Mata
ACS: Rodrigo F. das chagas
ACS: Clara Oliva Gonçalves

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


